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A CSOPORT

Feladat. Legyenek adottak a kovetkezd vektorok:

1 0 0 -1
-1 1 0 0
a=1 ol P e= 97 o
0 0 -1 1
Legyen tovabba
1 4
N R R
VT2
-3 1

Eléallithaté-e u, illetve v az a, b, ¢, d vektorok linedris kombindcidjaként? (Ha igen, adj meg egy
ezt igazolé linedris kombinaciot; ha nem, bizonyitsd be.) (3 + 3 pont)

Megoldds. Tekintsiik az a, b, c,d vektorok egy linearis kombinaciéjat: ez

a—9

ca+ fb+yc+dd = p-a

Y—8

o—7

alaka, ahol «, 8,7v,6 € R.
Az, hogy u eléall ilyen alakban, azt jelenti, hogy

a—6= 1 (1)
b—a= 1 (2)
y=B= 1 (3)

ebbdl kifejezve « = 140, § =246, v =3+ 9, § € R tetsz6leges. Tehat egy megoldast ad
példéul § = 0-ra u = a + 2b + 3c.

Vegyiik észre, hogy egyszertibben is eljarhattunk volna. a +b + ¢ +d = 0, tehat a vektorok
koziil barmelyiket elhagyhattuk volna, és akkor eggyel kevesebb ismeretleniink lett volna.

Szintén észrevehetd, hogy mind a négy vektorban a koordinatak dsszege nulla. Emiatt minden
skalarszorosukban és ezért minden linearis kombindciéjukban is igy van, tehdt v nem &ll el6
linearis kombindciéként. (Persze v-re is felirhattuk volna a megfelel$ egyenletrendszert ugyanuigy,
mint u-ndl, ezt viszont nem tudtuk volna megoldani: az deriilt volna ki, hogy a rendszerben
ellentmondés van az egyenletek kozott, mert a bal oldalak Gsszege nulla, a jobb oldalaké pedig
nem.)



B CSOPORT

Feladat. Legyenek adottak a kovetkezd vektorok:

1 0 0 -1
-1 1 0 0
a=| gl b=|_q = q[d=]
0 0 -1 1
Legyen tovabba
3 1
u -1 |2
-1V 7T |3
-1 4

Elééllithat6-e u, illetve v az a, b, ¢, d vektorok linedris kombindcidjaként? (Ha igen, adj meg egy
ezt igazold linedris kombindcidt; ha nem, bizonyitsd be.) (3 + 3 pont)

Megoldds. Ugyanigy jarunk el, mint a masik csoport feladatdnak megoldasandl; a négy adott
vektor is ugyanaz. u = 3a + 2b + ¢, tehat u eléall; v nem Aallithaté el6, mert koordinatdinak
Osszege nem nulla.



